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La modification 005 de la demande de proposition (DP) est soulevée pour répondre aux questions 
reçues des soumissionnaires et modifier la DP en conséquence.

QUESTIONS ET RÉPONSES

Question 28 : À l’annexe 1 de la pièce-jointe 2, la Couronne requiert plusieurs ressources (Architecte de 
logiciels/d’applications de niveau 3, Programmeur/Analyste de niveau 3, Analyste de systèmes de niveau 
3, Testeur de niveau 3, Spécialiste en conversion de données de niveau 3, et le Gestionnaire de projet de 
niveau 3) pour démontrer un minimum de trois (3) projets réalisés au cours des cinq (5) dernières années 
avec OpenText Content Server 10,5 ou version plus récente. Étant donné que la version 10.5 de 
OpenText Content Server n'a été publiée que pour la production en décembre 2013, l'exigence de trois 
(3) projets depuis la sortie de OpenText Content Server 10.5 est restrictive, surtout parce que les 
ministères et organismes du gouvernement du Canada n’ont pas vraiment mis à niveau la version 10,5 
qu’en 2015. De plus, l’exigence de trois projets avec la version 10,5 incommode les ressources qualifiées 
qui ont travaillé à plus long terme (OpenText Content Server 10,5) sur l’élaboration et la mise en œuvre 
des projets de GCDocs.

Compte tenu de ce fait, la Couronne pourrait-elle envisager de modifier ces exigences dans l’Appendice 
1 de la pièce-jointe 2 pour exiger un minimum de trois (3) projets d’une durée minimale de six (6) mois ou 
un minimum de deux (2) années d’expérience avec OpenText Content Server (version 10,5 ou plus 
récente)? 

Réponse 28 : Oui, le Canada acceptera deux années d’expérience avec OpenText Content Server
(version 10,5 ou plus récente) comme équivalent à trois projets ayant de l’expérience avec OpenText 
Content Server (version 10,5 ou plus récente) pour les catégories de ressources du VT4 énumérées ci-
dessous. Voir le no 16 de l’amendement de la DP ci-dessous.

• 1. Architecte de logiciels/d’applications (niveau 3) (OpenText Content Server)
• 2. Programmeur/Analyste (niveau 3) (OpenText Content Server) 
• 3. Analyste de systèmes (niveau 3) (OpenText Content Server) 
• 4. Testeur (niveau 3) (OpenText Content Server) 
• 6. Spécialiste en conversion de données (niveau 3) (OpenText Content Server) 
• 8. Consultant en restructuration des processus opérationnels (niveau 3) (volet de travail) 
• 12. Gestionnaire de projet (niveau 3) (OpenText Content Server)

Question 29 : C-2.1 et C-3.2 du volet de travail 5, exigent des attestations qui s’harmonisent aux 
ressources qui fournissent des travaux d’analyse fonctionnelle, c.-à-d. SAP FI, MM, CO, FM, RH.
Toutefois, la DP demande également à fournir une expérience en analyse technique de SAP. De plus, la 
DP exige une forte connaissance de SAP NetWeaver et Business Intelligence, en plus de l’analyse 
fonctionnelle de SAP. La Couronne peut-elle confirmer que l’harmonisation des attestations C-2.1 et C-
3.2, en accordant 5 points pour les attestations techniques de SAP qui s’harmonisent au travail d’analyse 
technique de SAP, fonctionnent :

• SAP NetWeaver Business Warehouse 
• SAP NetWeaver Business Intelligence 
• Portail SAP NetWeaver
• SAP NetWeaver ABAP 
• SAP HANA 
• SAP Business Objects 
• SAP DE BASE 



Nº de l’invitation : EP597-180057  Nº de la modification :005  ID de l’acheteur 618EL 
 

page 2 de 9 
 

Réponse 29 : La DP a été modifiée pour ajouter les attestations demandées (à l’exception de SAP 
HANA). Voir les nos 13 et 14 de l’amendement de la DP ci-dessous.

Question 30 : À l’annexe 1 de la pièce-jointe 2, Tableau de réponses du soumissionnaire, exigence 2-
3.2 : les ressources proposées doivent démontrer 5 années d'expérience dans SAP au cours des 7
dernières années à l’aide de SAP NetWeaver Business Warehouse (version 7,4 ou plus récente) et du 
portail SAP NetWeaver (version 7,4 ou plus récente). 

La version 7,4 de SAP NetWeaver a été publiée en mai 2013, ce qui rend cette exigence indûment 
restrictive en exigeant des ressources qui ont travaillé avec la version 7,4 de SAP NetWeaver
régulièrement depuis le jour de sa mise en œuvre, afin de démontrer cinq dernières années d’expérience. 

La version 7,3 de SAP NetWeaver a été publiée en 2011 – veuillez confirmer que cette exigence doit 
démontrer une expérience avec la version 7.3 de SAP NetWeaver ou ultérieure.

Réponse 30 : La DP a été modifiée - Voir le no 15 de l’amendement de la DP ci-dessous.

Question 31 : Est-ce que le client accepte un Consultant possédant une certification en gestion de la 
chaîne d’approvisionnement (GCA) de SAP pour rencontrer les exigences C-2.1 et C-3.2 du volet de 
travail 5?

Réponse 31 : La demande a été examinée, mais l’empreinte du SIFM n’a pas la fonctionnalité du SPGC.
L’exigence demeure inchangée.

Question 32 : Est-ce que le client accepte les attestations suivantes en plus des attestations qui figurent 
actuellement pour répondre aux exigences C-2.1 et C-3.2 du volet de travail 5 :

a) Consultant possédant une certification en SAP Business Warehouse p.c. 3,5 
b) Consultant possédant une certification en SAP Business Warehouse (BW/BI)
c) Associé possédant une certification en développement SAP – ABAP avec SAP NetWeaver

7,0 
d) Associé possédant une certification en développement SAP – Business Intelligence de SAP 

NetWeaver 7,0 
e) SAP NetWeaver 2004s – Échange d’infrastructure et d’intégration 
f) Délégué possédant une certification en application – Business Intelligence (BI) de SAP 

NetWeaver 7,0 
g) Consultant possédant une certification en solution SAP NetWeaver 2004s – Business 

Intelligence 7,0 
h) Associé possédant une certification en développement SAP – ABAP NetWeaver 7,31 

Réponse 32 : La DP a été modifiée pour y ajouter les attestations. Voir les nos 13 et 14 de l’amendement 
de la DP ci-dessous.

Question 33 : Est-ce que le client peut inclure une attestation SAP Sales and distribution (SD) pour 
répondre aux exigences C-2.1 et C-3.2 afin d'être en conformité avec le reste des exigences cotées 
(telles qu’énumérées dans C-2.2 et C-3.3)?

Réponse 33 : La DP a été modifiée pour y ajouter les attestations. Voir les nos 13 et 14 de l’amendement 
de la DP ci-dessous.
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Question 34 : Est-ce que le client accepterait une attestation de Consultant en applications pour les 
ventes et distribution du système SAP R/3, version 4,0? 

Réponse 34 : La demande a été examinée, mais l’exigence demeure inchangée.

Question 35 : Est-ce que le client accepterait une attestation ABAP version 4 pour répondre aux 
exigences C-2.1 et C-3.2 du volet de travail 5?

Réponse 35 : La demande a été examinée, mais l’exigence demeure inchangée.

Question 36 : Est-ce que le client accepterait une attestation d’Associé possédant une certification en
SAP HANA SPS8 pour répondre aux exigences C-2.1 et C-3.2 du volet de travail 5?

Réponse 36 : La demande a été examinée, mais l’exigence demeure inchangée.

Question 37 : Est-ce que le client accepterait une attestation de Consultant possédant une certification
en application SAP ABAP/4 Workbench pour répondre aux exigences C-2.1 et C-3.2 du volet de travail 
5?

Réponse 37 : La DP a été modifiée pour y ajouter les attestations. Voir les nos 13 et 14 de l’amendement 
de la DP ci-dessous.

Question 38 : Est-ce que le client accepterait une attestation d’Associé possédant une certification dans
SAP BusinessObjects Web Intelligence 4,1 et 4,0 pour répondre aux exigences C-2.1 et C-3.2 du volet 
de travail 5?

Réponse 38 : La demande a été examinée, mais l’exigence demeure inchangée.

Question 39 : Est-ce que le client accepterait une attestation de Consultant possédant une certification
en technologie SAP Security pour répondre aux exigences C-2.1 et C-3.2 du volet de travail 5?

Réponse 39 : La DP a été modifiée pour y ajouter les attestations. Voir les nos 13 et 14 de l’amendement 
de la DP ci-dessous.

Question 40 : Notre question concerne l'amendement 3 à la DP, Réponse 17. Comme il a été réitéré 
dans l’Amendment 1 à la DP, réponse 1, il est clair que la définition du soumissionnaire ne s'étend pas à 
la société mère, filiale ou société affiliée du soumissionnaire. En outre, l'expérience de l'entreprise n'est 
valide que si elle est celle du soumissionnaire et peut être confirmée par le client pour les services. 
Veuillez donc confirmer que pour toutes les exigences de l'entreprise, le contrat du client final pour les 
services (des ressources présentées) doit avoir été détenu directement par le soumissionnaire.

Réponse 40 : La réponse 4 sous l’Amendement 1 à la DP est correcte. Réponse 17 sous l’Amendmenet 
3 à la DP est incorrecte et est remplacée par:
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La définition du soumissionnaire demeure inchangée tel qu'indiqué à l'article 04 du document 2003 
(2017-04-27) Instructions uniformisées - biens ou services - besoins concurrentiels: le «soumissionnaire» 
désigne la personne ou l'entité (ou, dans le cas d'une coentreprise, les personnes ou entités) présentant 
une offre pour exécuter un contrat pour des biens, des services ou les deux. Il n'inclut pas la société 
mère, les filiales ou autres sociétés affiliées du soumissionnaire ou de ses sous-traitants. (Modification no 
003 à la DP - réponse 17 est révisée comme suit: Le soumissionnaire doit avoir fourni les services de la 
ressource directement à un client final).

Question 41 : Dans le volet de travail 5, les critères ministériels O-1 exigent que le soumissionnaire 
démontre un minimum de trois (3) contrats de clients cités en référence, d’une valeur cumulative facturée
de 5 000 000 $ au cours des cinq dernières années où un (1) contrat doit avoir été pour un ministère ou 
un organisme du gouvernement du Canada. La Couronne pourrait-elle envisager de modifier les critères 
afin de lire : « des trois contrats du client cités en référence fournis, au moins un contrat doit avoir été 
pour un client du gouvernement canadien (fédéral, provincial, municipal ou du ministère/de l’organisme) 
et ayant une valeur minimale facturée de 1 000 000,00 $ (canadiens, y compris les taxes) »?

Réponse 41 : La DP a été conçu de manière à favoriser la concurrence tout en respectant les accords 
commerciaux. La demande a été examinée; la DP demeure inchangée.

Question 42 : Nous avons investi dans la mise en place de ressources locales ici à Ottawa qui 
répondent aux besoins en ressources de cette DP et demandons que la définition de soumissionnaire 
soit élargie pour inclure les parents et les affiliés afin de démontrer nos projets de classe mondiale qui 
apportent une expérience pertinente exploitée par notre ressource locale pour les clients du 
gouvernement du Canada. La façon dont nous sommes structurés ne devrait pas être un handicap pour 
notre capacité à participer à ce processus concurrentiel. Nous recommandons que la définition du 
soumissionnaire soit étendue au parent et aux affiliés inclus pour fournir au gouvernement du Canada 
une base plus vaste de fournisseurs ayant de l'expérience dans la mise en œuvre et la mise à niveau de 
versions du logiciel qu'il planifie, PeopleSoft HCM v. 9.1 et 9.2.

Réponse 42 : Voir la réponse 4 à la modification 001 de la DP.

Question 43 : L'État envisagerait-il de mettre à jour la définition de soumissionnaire tirée d'une demande 
de soumissions fédérale précédente comme suit?

Aux fins des critères techniques obligatoires et des critères cotés, la définition de «soumissionnaire» 
selon la définition de «soumissionnaire» des instructions uniformisées 2003 de la CCUA 2003 est 
remplacée par la définition suivante du soumissionnaire: «Soumissionnaire» désigne la personne ou 
l'entité (ou, dans le cas d'une coentreprise, les personnes ou les entités) qui soumettent une offre pour 
exécuter un contrat pour des biens, des services ou les deux. Il comprend également la société mère, les 
filiales ou autres sociétés affiliées du soumissionnaire et l'association d'entités *.

* Une «association d'entités» désigne des entités juridiques distinctes au sein d'un réseau de services 
professionnels formellement organisé, où tous les membres du réseau utilisent une marque commune, 
un accès partagé aux ressources intellectuelles et aux talents, ainsi qu'une technologie, une 
méthodologie, des stratégies et des politiques intégrées au réseau.

Réponse 43 : Voir la réponse 4 à la modification 001 de la DP.
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Question 44 : Il est de notre observation que le minimum des exigences obligatoires O-1 diffère de façon 
significative par volet de travail, bien que prévoir l’utilisation des ressources semble assez uniforme dans 
chacune. L’exception est le volet de travail 3, toutefois, qui ne nécessite que 750 000 $ de valeur du 
contrat facturé sans aucune surtension minimale de 12 mois. La valeur minimale du contrat d’un contrat 
de niveau 2 dans ce domaine est de 2 millions de dollars pour cet arrangement en matière 
d’approvisionnement. Cela ne semble pas constituer une valeur minimale suffisante pour le type de 
travail que SPAC recherche dans le cadre de cette méthode d'approvisionnement et peut 
malheureusement qualifier les soumissionnaires qui n'ont pas la capacité interne ni l'expérience 
nécessaires au niveau et volumes prévus.

a) le Canada peut-il fournir des précisions concernant les exigences minimales requises pour le 
volet de travail 3, qui diffèrent sensiblement des autres volets de travail?

b) le Canada envisagerait-il d'augmenter la valeur minimale du contrat facturé à 5 millions de 
dollars, ce qui est plus conforme aux autres volets et d'établir une valeur de surtension minimale 
de 12 mois au montant de 1 000 000 $?

c) le Canada peut-il confirmer que toutes les valeurs contractuelles fournies à l'appui de cette 
exigence doivent avoir été livrées et facturées avant la date d'émission de la DP et non 
seulement refléter la valeur totale du contrat?

Réponse 44 : 

a) et b) la DP a été conçu de manière à favoriser la concurrence et le Canada a établi les seuils 
minimums pour chaque axe de travail séparément afin de refléter la maturité du marché local. La 
demande a été examinée; la DP demeure inchangée. 

c) confirmée; le montant doit être le montant facturé à compter de la date de publication de la DP tel que 
stipulé dans l’énoncé des exigences, et non de la valeur potentielle du contrat.
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AMENDEMENT DE LA DP

13. À la pièce-jointe 2, Critères d’évaluation des soumissions, volet de travail 5 - Systèmes financiers

des services professionnels, O-2 l’ECC de SAP, expérience des ressources

SUPPRIMER :

C-2.1 Certification 

La ressource désignée détient l’une des certifications techniques SAP suivantes : 
Expert-conseil en technologie possédant une certification SAP 
NetWeaver, SAP Security;
Certification en Comptabilité financière (FI) de SAP à la suite d’une 
formation théorique; 
Certification en Gestion du matériel (MM) de SAP; 
Certification en Comptabilité financière (FI) de SAP;
Certification en Gestion de projets (PS) de SAP;
Certification en Contrôle de gestion (CO) de SAP;
Certification en Comptabilité budgétaire (FM) de SAP;
Certification en Ressources humaines (HR) de SAP.

INSÉRER :

C-2.1 Certification 

La ressource désignée détient l’une des certifications techniques SAP suivantes : 
Expert-conseil en technologie possédant une certification SAP 
NetWeaver, SAP Security;
Certification en Comptabilité financière (FI) de SAP à la suite d’une 
formation théorique; 
Certification en Gestion du matériel (MM) de SAP; 
Certification en Comptabilité financière (FI) de SAP;
Certification en Gestion de projets (PS) de SAP;
Certification en Contrôle de gestion (CO) de SAP;
Certification en Comptabilité budgétaire (FM) de SAP;
Certification en Ressources humaines (HR) de SAP;
SAP NetWeaver Business Warehouse;
SAP NetWeaver Business Intelligence;
Portail SAP NetWeaver;
SAP NetWeaver ABAP;
SAP Business Objects;
SAP DE BASE;
Consultant possédant une certification en SAP Business Warehouse p.c. 
3,5;
Consultant possédant une certification en SAP Business Warehouse 
(BW/BI);
Associé en développement possédant une certification SAP – ABAP avec 
SAP NetWeaver 7,0;
Associé possédant une certification en développement SAP – Business 
Intelligence de SAP NetWeaver 7,0;
SAP NetWeaver 2004s – Échange d’infrastructure et d’intégration;
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Délégué possédant une certification en demandes SAP – Business 
Intelligence (BI) de SAP NetWeaver 7,0;
Consultant possédant une certification en SAP NetWeaver 2004s –
Business Intelligence 7,0;
Associé possédant une certification en développement SAP – ABAP 
NetWeaver 7,31;
Certification des ventes (SD) de SAP;
Consultant possédant une certification en demandes de SAP ABAP/4 
Workbench;
Consultant possédant une certification en technologie de la sécurité SAP;
Associé possédant une certification en technologie – Autorisation et 
vérification SAP.

13. À la pièce-jointe 2, Critères d’évaluation des soumissions, volet de travail 5 - Systèmes financiers des 

services professionnels, O-3 (effectif des systèmes financiers SAP)

SUPPRIMER :

C-3.2 Certification 

La ressource désignée détient l’une des certifications techniques SAP suivantes : 
Expert-conseil en technologie possédant une certification SAP 
NetWeaver, SAP Security;
Certification en Comptabilité financière (FI) de SAP à la suite d’une 
formation théorique; 
Certification en Gestion du matériel (MM) de SAP; 
Certification en Comptabilité financière (FI) de SAP;
Certification en Gestion de projets (PS) de SAP;
Certification en Contrôle de gestion (CO) de SAP;
Certification en Comptabilité budgétaire (FM) de SAP;
Certification en Ressources humaines (HR) de SAP.

INSÉRER :

C-3.2 Certification 

La ressource désignée détient l’une des certifications techniques SAP suivantes : 
Expert-conseil en technologie possédant une certification SAP 
NetWeaver, SAP Security;
Certification en Comptabilité financière (FI) de SAP à la suite d’une 
formation théorique; 
Certification en Gestion du matériel (MM) de SAP; 
Certification en Comptabilité financière (FI) de SAP;
Certification en Gestion de projets (PS) de SAP;
Certification en Contrôle de gestion (CO) de SAP;
Certification en Comptabilité budgétaire (FM) de SAP;
Certification en Ressources humaines (HR) de SAP;
SAP NetWeaver Business Warehouse;
SAP NetWeaver Business Intelligence;
Portail SAP NetWeaver;
SAP NetWeaver ABAP;
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SAP Business Objects;
SAP DE BASE;
Consultant possédant une certification en SAP Business Warehouse p.c.
3,5;
Consultant possédant une certification en SAP Business Warehouse 
(BW/BI);
Associé possédant une certification en développement SAP – ABAP avec 
SAP NetWeaver 7,0;
Associé possédant une certification en développement SAP – Business 
Intelligence de SAP NetWeaver 7,0;
SAP NetWeaver 2004s – Échange d’infrastructure et d’intégration;
Délégué possédant une certification en demandes SAP – Business 
Intelligence (BI) de SAP NetWeaver 7,0;
Consultant possédant une certification en SAP NetWeaver 2004s –
Business Intelligence 7,0;
Associé possédant une certification en développement SAP – ABAP 
NetWeaver 7,31;
Certification des ventes (SD) de SAP;
Consultant possédant une certification en demandes de SAP ABAP/4 
Workbench;
Consultant possédant une certification en technologie de la sécurité SAP;
Associé possédant une certification en technologie - Autorisation et 
vérification SAP.

14. À la pièce-jointe 2, Critères d’évaluation des soumissions, volet de travail 5 - 5 services 
professionnels des systèmes financiers, l’appendice 1 de la pièce-jointe 2, O-1 Tableau de réponses
du soumissionnaire (ressources, VT5), tableau 3. Analyste technique PRE (niveau 3) (SAP)

INSÉRER :

Pièce-
jointe
2 - 1.2

Expérience minimale en matière de SAP.

La ressource doit posséder un minimum de cinq années d’expérience, acquises au
cours des sept années précédant la date d’émission de la présente DP, en
surveillance et l’exécution de tâches administratives nécessaires pour maintenir un 
paysage SAP, y compris, au minimum, les environnements suivants :

• l’ECC de SAP (version 6 ou plus récente); 
• Solution SAP manger (version 7,1 ou plus récente); 
• SAP NetWeaver Business Warehouse (version 7,4 ou plus récente); et 
• Portail SAP NetWeaver (version 7,4 ou plus récente). 

INSÉRER :

Pièce-
jointe
2 - 3.2

Expérience minimale en matière de SAP.

La ressource doit posséder un minimum de cinq années d’expérience, acquises au
cours des sept années précédant la date d’émission de la présente DP, en
surveillance et l’exécution de tâches administratives nécessaires pour maintenir un 
paysage SAP, y compris, au minimum, les environnements suivants :

• l’ECC de SAP (version 6 ou plus récente); 
• Solution SAP manger (version 7,1 ou plus récente); 
• SAP NetWeaver Business Warehouse (version 7,3 ou plus récente); et 
• Portail SAP NetWeaver (version 7,3 ou plus récente). 
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15. À la pièce-jointe 2, Critères d’évaluation des soumissions, volet de travail 4 - Gestion des documents 

GCDocs, les services professionnels, l’appendice 1 de la pièce-jointe 2, Tableau de réponses du 

soumissionnaire (ressources, VT4)

INSÉRER : La note suivante pour chacune des catégories de ressources applicables, comme suit :

Pièce-
jointe 2-1.2

Expérience minimale avec OpenText Content Server.

Remarque : Le Canada acceptera comme équivalent à trois projets, deux années 
d’expérience qui répond à l’exigence précisée. 

Pièce-
jointe 
2-2.2

Expérience minimale avec OpenText Content Server.

Remarque : Le Canada acceptera comme équivalent à trois projets, deux années 
d’expérience qui répond à l’exigence précisée. 

Pièce-
jointe 
2-3.2

Expérience minimale avec OpenText Content Server.

Remarque : Le Canada acceptera comme équivalent à trois projets, deux années 
d’expérience qui répond à l’exigence précisée. 

Pièce-
jointe 
2-4.2

Expérience minimale avec OpenText Content Server.

Remarque : Le Canada acceptera comme équivalent à trois projets, deux années 
d’expérience qui répond à l’exigence précisée. 

Pièce-
jointe 
2-6.2

Expérience minimale avec OpenText Content Server.

Remarque : Le Canada acceptera comme équivalent à trois projets, deux années 
d’expérience qui répond à l’exigence précisée. 

Pièce-
jointe 
2-8.2

Expérience minimale avec OpenText Content Server.

Remarque : Le Canada acceptera comme équivalent à trois projets, deux années 
d’expérience qui répond à l’exigence précisée. 

Pièce-
jointe 
2-12.2

Expérience minimale avec OpenText Content Server.

Remarque : Le Canada acceptera comme équivalent à trois projets, deux années 
d’expérience qui répond à l’exigence précisée. 

TOUTES LES AUTRES MODALITÉS ET CONDITIONS DEMEURENT INCHANGÉES.


